
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Παρασκευή, 29 Δεκεμβρίου 2023 

 

 

 

 

Η εορταστική αγορά κορυφώθηκε τα Χριστούγεννα αλλά ολοκληρώνεται τη Πρωτοχρονιά 

Η αγοραστική κίνηση της εορταστικής αγοράς μπορεί να κορυφώθηκε πριν τα 

Χριστούγεννα, αλλά δεν ολοκληρώθηκε, αφού ακολουθεί η εορτή της 

Πρωτοχρονιάς με εξίσου πολλές οικογενειακές και κοινωνικές υποχρεώσεις για 

αγορές δώρων. Η αγοραστική κίνηση αναμένεται να συνεχιστεί και τις πέντε 

τελευταίες εργάσιμες μέρες πριν το τέλος του έτους… Περισσότερα… 

 

«Ενός κακού, μύρια έπονται» στο παγκόσμιο εμπόριο 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιά υπενθυμίζει ένα, διαχρονικής αξίας, 

απόφθεγμα του Σοφοκλή «ενός κακού αρχομένου, μύρια έπονται», που απλά τονίζει 

ότι, όταν αρχίζει ένα κακό, ακολουθούν και πολλά άλλα. Μετά, λοιπόν, τον πόλεμο στη 

Μαύρη Θάλασσα, τον πόλεμο στην Ανατολική Μεσόγειο, ακολούθησε μια νέα πολεμική 

κατάσταση στην Ερυθρά Θάλασσα. Το γεγονός ότι υπάρχουν στρατηγικοί και 

γεωπολιτικοί δεσμοί μεταξύ διαφόρων περιοχών και οργανώσεων… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F260962470.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F842468927.pdf


 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ. 

 

Κ. Χατζηδάκης: Ποτέ άλλοτε στην Ελλάδα δεν δόθηκαν στην αγορά τόσα χρήματα για τον ψηφιακό 

μετασχηματισμό της οικονομίας - Θετικό για την ελληνική οικονομία το 2023 

«Ποτέ άλλοτε στην Ελλάδα δεν δόθηκαν στην αγορά τόσα χρήματα για τον 

ψηφιακό μετασχηματισμό της οικονομίας», σημείωσε ο υπουργός Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης, μιλώντας στο συνέδριο Digital 

Economy Forum Shaping Greece's Digital Future του Συνδέσμου Επιχειρήσεων 

Πληροφορικής και Επικοινωνιών Ελλάδας εκπροσωπώντας τον… Περισσότερα… 

 

Τριπλή ανάσα για την ελληνική οικονομία από τους νέους δημοσιονομικούς κανόνες ΕΕ 

Στην Ευρώπη μπορεί να καθυστερούν, ωστόσο, ακόμη και στο παρά πέντε 

βρίσκουν την «χρυσή τομή», κάτι που συνέβη και αυτή την φορά με την απόφαση 

του ECOFIN για την αναθεώρηση του Ευρωπαϊκού πλαισίου οικονομικής 

διακυβέρνησης γνωστού και ως Συμφώνου Σταθερότητας. Οι θέσεις - επιδιώξεις 

της ελληνικής πλευράς σε αυτή… Περισσότερα… 

 

Ν. Παπαθανάσης: Το Ταμείο Εγγυοδοσίας ΕΑΤ-ΤΜΕΔΕ ανανεώνεται 

Την απόφαση για την τροποποίηση της Συμφωνίας Χρηματοδότησης ανάμεσα 

στην Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα-HDB και το Ταμείο Μηχανικών Εργοληπτών 

Δημόσιων Έργων (ΤΜΕΔΕ) με την οποία είχε δημιουργηθεί το χρηματοδοτικό 

εργαλείο με την ονομασία "Ταμείο Εγγυοδοσίας ΕΑΤ-ΤΜΕΔΕ" υπέγραψε ο 

αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Οικονομίας και… Περισσότερα… 

 

ΑΑΔΕ: Ψηφιακή η κοινοποίηση των αποφάσεων για τις ενδικοφανείς προσφυγές 

Η ψηφιοποίηση της διαδικασίας της ενδικοφανούς προσφυγής επεκτείνεται και 

στην ψηφιακή κοινοποίηση των σχετικών αποφάσεων, που εκδίδει η Διεύθυνση 

Επίλυσης Διαφορών (ΔΕΔ) της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων. Με 

απόφαση του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργου Πιτσιλή, από 02/01/2024, οι αποφάσεις 

της ΔΕΔ αναρτώνται στο λογαριασμό του φορολογούμενου… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

 

Κ. Σκρέκας: Το επόμενο διάστημα θα προχωρήσουμε σε νομοθετική μεταρρύθμιση για τις 

εκπτώσεις και τις προσφορές στα σούπερ μάρκετ  

Νομοθετική πρωτοβουλία με την οποία δεν θα επιτρέπονται εκπτώσεις οι οποίες 

προσφέρονται σε προϊόντα τα οποία πριν από την έκπτωση έχουν ανατιμηθεί, 

ετοιμάζει το υπουργείο Ανάπτυξης.  Όπως είχε δηλώσει, πρόσφατα, ο υπουργός 

Ανάπτυξης, Κώστας Σκρέκας η νομοθετική πρωτοβουλία θα είναι έτοιμη μέσα στο 

πρώτο τρίμηνο του 2024 ενώ όπως σημείωσε… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ. 

 

Επίσκεψη Γεωργιάδη στο τηλεφωνικό κέντρο του ΕΦΚΑ - «Πρώτη φορά το κράτος θα πηγαίνει 

στον πολίτη» - Μείωση 30% στις εκκρεμείς συντάξεις - Είναι κάτω από 25.000 οι αιτήσεις 

Αιφνιδιαστική επίσκεψη πραγματοποίησε πρόσφατα ο Άδωνις Γεωργιάδης στο 

τηλεφωνικό κέντρο του 1555, με αφορμή την έναρξη της πιλοτικής διαδικασίας 

ενημέρωσης των ασφαλισμένων του e-ΕΦΚΑ σχετικά με το συνταξιοδοτικό τους 

δικαίωμα και την υποβολή αίτησης συνταξιοδότησης. Ο Υπουργός Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης Άδωνις Γεωργιάδης… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F-1709413055.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F-1868359502.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F-103794000.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F-679673631.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F779573285.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F1873871923.pdf


 

Έως τις 31 Ιανουαρίου η επιλογή ασφαλιστικής κατηγορίας για τους μη μισθωτούς 

Μέσω της ηλεκτρονικής υπηρεσίας του ΕΦΚΑ καλούνται έως την Τετάρτη 31 

Ιανουαρίου, οι ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι και αγρότες να 

επιλέξουν σε ποια ασφαλιστική κατηγορία επιθυμούν να ενταχθούν για το έτος 

2024. Η επιλογή θα ενεργοποιηθεί κατά την έκδοση των εισφορών Ιανουαρίου 

2024. Σε περίπτωση μη υποβολής αίτησης αλλαγής ασφαλιστικής… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

Θ. Σκυλακάκης: Από την 1η Ιανουαρίου τα τιμολόγια ρεύματος θα είναι πολύ καλύτερα σε σχέση 

με τον Νοέμβριο  

«Από την 1η Ιανουαρίου θα έχουμε πολύ καλύτερα τιμολόγια από ότι την 1η 

Νοεμβρίου, παρά το γεγονός ότι σταματούν οι επιδοτήσεις». Αυτό υπογράμμισε ο 

υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Θόδωρος Σκυλακάκης μιλώντας στην 

κρατική τηλεόραση. Ο υπουργός σημείωσε ότι «η καλύτερη διασφάλιση, ότι δεν 

υπάρχουν συνεννοήσεις, είναι να γνωρίζει ο κόσμος τις τιμές και… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Α.Α.Τ. 

 

Λ. Αυγενάκης: Μέσα στο 2024 τα Αγροτικά Τμήματα στα Επιμελητήρια  

Εντός των πρώτων μηνών του 2024 θα έχουν θεσπιστεί τα Αγροτικά Τμήματα 

εντός των Επιμελητηρίων της χώρας, καθώς αυτά περιλαμβάνονται στο 

νομοσχέδιο που θα έρθει τις επόμενες εβδομάδες στη Βουλή προς συζήτηση.  Οι 

συνομιλίες του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με τους 

εμπλεκόμενους φορείς ολοκληρώθηκαν περί τα τέλη… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡO ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Ενισχυμένο το ηλεκτρονικό εμπόριο στο οικονομικό περιβάλλον του 2023 

Δημοσιεύτηκε η κοινή Έκθεση του Ευρωπαϊκού Ηλεκτρονικού Εμπορίου για το 

2023 από την Ecommerce Europe και την EuroCommerce. Το 2022, ο κύκλος 

εργασιών του ευρωπαϊκού ηλεκτρονικού εμπορίου B2C αυξήθηκε από 849 δις 

ευρώ σε 899 δις ευρώ, παρά το μεταβαλλόμενο οικονομικό και πολιτικό 

περιβάλλον. Αν και ο ρυθμός ανάπτυξης… Περισσότερα… 

 

Η επιτάχυνση των μεταρρυθμίσεων επιταχύνει οικονομία και ανταγωνιστικότητα 

Η επιτάχυνση των μεταρρυθμίσεων, η ψηφιοποίηση του κράτους και η πράσινη 

«μετάβαση» είναι το βασικό τρίπτυχο που συνθέτει επί μέρους πολιτικές, ικανές 

να προσδώσουν μεγαλύτερη δυναμική στην οικονομία και να ωθήσουν την 

ανταγωνιστικότητά της. Μέσα στο έτος που παρέρχεται σε λίγες ημέρες, κάναμε 

πολύ λόγο για βιωσιμότητα, αναλύσαμε τον όρο, εξετάσαμε… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

ΕΕ: Παρά τις πολλές προκλήσεις, η ελληνική οικονομία είναι ανθεκτική  

Στο συμπέρασμα ότι η Ελλάδα διατηρεί την ικανότητά της να εξυπηρετήσει το 

χρέος της, καταλήγει η τρίτη έκθεση μεταπρογραμματικής εποπτείας της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής, που δόθηκε πρόσφατα  στη δημοσιότητα. «Η Ελλάδα 

διατηρεί την ικανότητα να εξυπηρετήσει το χρέος της. Παρά τις πολλές 

προκλήσεις, η ελληνική οικονομική, δημοσιονομική και… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F-1821982604.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F-1568245758.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F-542627020.pdf
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http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F-1324997609.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F-1125158929.pdf


 

 

ΕΛΣΤΑΤ: Αυξήθηκαν 8% τα εμπορεύματα που διακινήθηκαν με φορτηγά στην Ελλάδα – Στοιχεία β’ 

τριμήνου 23 

Αύξηση 8,0% του βάρους των φορτίων / εμπορευμάτων που διακινήθηκαν με 

φορτηγά οχήματα ταξινομημένα στην Ελλάδα κατέγραψε η έρευνα της Ελληνική 

Στατιστική Αρχή για το β’ τρίμηνο του 2023 σε σύγκριση με ένα χρόνο νωρίτερα.  

Ειδικότερα, το βάρος των φορτίων που διακινήθηκαν το β’ τρίμηνο του 2023 με 

φορτηγά εθνικών και διεθνών… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F-1295505680.pdf
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